
主辦單位：                財團法人草根影響力文教基金會調查研究中心



簡介

112年05月29日至06月02日晚間18:30至22:00。

18歲以上台灣民眾。

以電話訪問方式，利用電腦輔助電話調查系統(CATI)，

由電腦取樣、撥號。

1,111份

於95%信心水準下，抽樣誤差為 ±2.9個百分點以內。
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調查期間
調查對象

調查方法

有效樣本
抽樣誤差
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受訪者之基本資料

40 50 60

女

男

性別

52%

48%

0 5 10 15 20 25 30 35

60歲以上

50-59歲

40-49歲

30-39歲

18-29歲

年齡

16%

15%

19%

18%

32%
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受訪者之基本資料

0 10 20 30 40

大學

專科

高中高職

國中以下

學歷

22%

12%

0 10 20 30

宜花東離島

高屏澎

雲嘉南

中彰投

桃竹苗

北北基

地區

28%

16%

20%

15%

5%

16%

29%

38%
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受訪者之基本資料

0 5 10 15 20 25 30 35

其他

中立

台灣基進

時代力量

民眾黨

國民黨

民進黨

政黨傾向

23%

15%

21%

2%

2%

29%

9%
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受訪者之基本資料

67%

33%

0% 20% 40% 60% 80%

沒有

有

就學中小孩

89%

11%

0% 50% 100%

沒有

有

全齡前小孩



0 10 20 30 40

不知道/拒答

不清出/不瞭解

很不滿意

不太滿意

還算滿意

非常滿意

1、請問您滿不滿意蔡政府實施的108課綱？
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4%

16%

22%

32%

11%

20%

37%

3成7(37%)民眾不滿意政府實施的108課綱，20%滿意

32%不清楚，11%沒意見

15%



0 10 20 30 40

不知道/拒答

很不同意

不太同意

還算同意

非常同意

2、108課綱實施後，高中生要準備學習歷程作為申請大學的資料，
有人說準備學習歷程會變成學生間的軍備競賽，
對學校及家庭資源不多的學生不公平，請問您同不同意這個說法？
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23%

31%

15%

5%

26%

54%

20%

5成4(54%)同意準備學習歷程對資源不多學生不公平

20%不同意，26%沒意見。



0 10 20 30 40

不知道/拒答

完全沒幫助

不太有幫助

還算有幫助

非常有幫助

3、請問您認為108課綱，對於提升學生的教育有沒有幫助？
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5%

32%

21%

13%

28%

37%

34%

3成7(37%)民眾認為108課綱對提升學生的教育有幫助

34%沒幫助，28%沒意見。



0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

差不多

壓力變小

壓力變大

4、請問您認為108課綱實施後，學生的升學壓力會變大？變小？還是差不多？
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35%

20 %

39%

5%

3成9(39%)民眾認為108課綱實施後對學生的升學壓力會變大

5%變小，35%差不多，20%沒意見。



0 10 20 30 40 50

不知道/拒答

一點也不嚴重

不太嚴重

還算嚴重

非常嚴重

5、請問您認為108課綱，教材去中化的情形嚴不嚴重？
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24 %

16%

16%

4 %

4成（40%）民眾認為108課綱教材去中化的情形嚴重

20%不嚴重，40%沒意見。

40 %

40%

20%



0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不足夠

不太足夠

還算足夠

非常足夠

6、蔡政府推行雙語政策，請問您認為目前我國的雙語師資足不足夠？
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2%

14%

32 %

33%

18 %

16%

65%

6成5(65%)民眾認為目前我國的雙語師資不足夠，

16%足夠，18%沒意見。



0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不同意

不太同意

還算同意

非常同意

7、有人認為雙語政策推動用英文上課，學習各種課程，會讓英文程度不好的學生
壓力更大，學習效果更差，請問您同不同意這個說法？
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32 %

20%

9 %

6成4(64%)同意雙語政策會讓英文程度不好的學生壓力更大，學習效果更差

28%不同意，9%沒意見。

8%

32 %
64%

28%



0 10 20 30 40

不知道/拒答

非常不同意

不太同意

還算同意

非常同意

8、有人說政府推行雙語政策，會導致學生程度M型化，

請問您同不同意這個說法？

14

31 %

10%

31%

11 %

6成2(62%)同意推行雙語政策會導致學生程度M型化

29%不同意，11%沒意見。

8 %

62%

29%



交叉分析：
「年齡」與「滿不滿意蔡政府實施的108課綱」
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各年齡層多數表示不滿意蔡政府實施的108課綱

3%

24% 24%

6%

27%

17%

1%

18%
17% 16%

39%

9%

4%

18%

12%

34%

21%

12%

5%
10%

20%

27%
29%

8%

5%

12%

8%

24%

39%

12%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

非常滿意 還算滿意 不太滿意 很不滿意 不清楚/不瞭解 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「同不同意準備學習歷程對資源不多學生不公平的說法」
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12%

53%

20%

1%

13%

25%

35%

19%

5%

16%

31% 31%

16%

6%

16%

32%

28%

11%

4%

25%

19% 20%

13%

5%

44%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

非常同意 還算同意 不太同意 很不同意 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上

各年齡層多數民眾皆認為準備學習歷程對資源不多學生不公平



交叉分析：
「年齡」與「108課綱對於提升學生教育有沒有幫助」
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4%

67%

7% 7%

14%

5%

38%

23%

11%

23%

5%

31% 30%

16% 19%

6%

20%

30%

15%

28%

6%

19% 17%
15%

43%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

非常有幫助 還算有幫助 不太有幫助 完全沒幫助 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上

18-29歲民眾多數認為108課綱對於提升學生教育有幫助

40-60歲以上多數民眾認為108課綱對題提升沒幫助!



交叉分析：
「年齡」與「108課綱實施後學生的升學壓力變化」
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18-59歲民眾認為108課綱實施後學生的升學壓力變化變大及差不多

40%

8%

48%

4%

43%

4%

38%

14%

48%

4%

37%

10%

42%

5%

35%

17%

30%

4%

27%

39%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

壓力變大 壓力變小 差不多 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「108課綱教材去中化的情形嚴不嚴重」
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40-59歲民眾認為108課綱教材去中化的情形嚴重

3%

18%

38%

5%

37%

17%
20%

18%

6%

40%

34%

13% 15%

5%

34%
32%

21%

9%

4%

34%

29%

10%
8%

2%

50%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

非常嚴重 還好嚴重 不太嚴重 一點也嚴重 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「推行雙語政策，目前雙語師資足不足夠」
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各年齡層多數民眾皆認為推行雙語目前雙語師資不足夠的

3%

27%

32%
30%

7%

2%

21%

27%

37%

14%

3%

13%

33%

44%

7%

1%
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38% 40%

12%

2%
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31%

24%

35%
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10%

20%

30%

40%

50%

非常足夠 還算足夠 不太足夠 非常不足夠 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



交叉分析：
「年齡」與「同不同意雙語政策會讓英文程度不好的學生學習效果更差說法」
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28%

44%

23%

4%
2%

33%
31%

20%

12%

4%

40%

26%
23%

7%
4%

39%

27%

19%

7% 7%

25%

32%

18%

7%

18%
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10%

20%

30%

40%

50%

非常同意 還算同意 不太同意 非常不同意 不知道/拒答

18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上

各年齡層多數民眾皆同意，雙語政策會讓英文程度不好

的學生學習效果更差



交叉分析：
「年齡」與「同不同意雙語政策會導致學生程度M型化說法」
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各年齡層多數民眾皆認為同意雙語政策會導致學生程度M型化說法
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18~29歲 30~39歲 40~49歲 50~59歲 60歲以上



建    議
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